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          Στα Ψαχνά έδρα του Δήμου Διρφύων – Μεσσαπίων Νομού Εύβοιας, σήμερα 18 
Δεκεμβρίου 2017, ημέρα Δευτέρα και ώρα 2:00 μ.μ., το Περιφερειακό Συμβούλιο Στερεάς 
Ελλάδας συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση, η οποία πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα 
συνεδρίων του Γυμνασίου Ψαχνών στην οδό Μεγάλου Αλεξάνδρου 3,  κατόπιν της υπ’ 
αρίθμ. πρωτ. οικ.276230/721/12-12-2017 Πρόσκλησης του Προέδρου του Περιφερειακού 
Συμβουλίου Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας κ. Γεώργιου Ψυχογιού, στην 12η Συνεδρίαση 
(Τακτική) του Περιφερειακού Συμβουλίου Στερεάς Ελλάδας, η οποία δημοσιεύτηκε στην 
ιστοσελίδα της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας και απεστάλη ηλεκτρονικά στον 
Περιφερειάρχη κ. Κωνσταντίνο Π. Μπακογιάννη, στους κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες, καθώς και 
σε καθένα από τους Περιφερειακούς Συμβούλους για συζήτηση και λήψη αποφάσεων, επί 
των ακόλουθων θεμάτων ημερήσιας διάταξης:       
 
 
 

Θέμα 8ο  
Η.Δ. 

 

Έγκριση παράτασης προθεσμίας εκτέλεσης της από 22-03-2016 Προγραμματικής 
σύμβασης για τη μελέτη:  «ΜΕΛΕΤΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΠΑΡΑΜΕΤΡΩΝ ΤΗΣ 
ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΑΣΩΠΟΥ ΠΟΤΑΜΟΥ ΣΤΑ ΠΛΑΙΣΙΑ ΚΑΙ ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΟ 
ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΣΤΑ 
ΟΙΝΟΦΥΤΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΤΑΝΑΓΡΑΣ». 

Εισηγητής Αντιπεριφερειάρχης Χωροταξίας  & Περιβάλλοντος κ. Ιωάννης Ταγκαλέγκας 
 
 
 

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης, ο Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου 
κ. Γεώργιος Ψυχογιός, διαπίστωσε ότι από τα 51 μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου 
είναι:  
 
 
 
Παρόντες 
 Ο Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας κ. Κωνσταντίνος Π. Μπακογιάννης 
 Ο  Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου κ. Γεώργιος Ψυχογιός 
 Ο Αντιπρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου κ. Θωμάς Γρεβενίτης 
 Ο Γραμματέας του Περιφερειακού Συμβουλίου κ. Δημήτριος Κυρίτσης 
 Οι Αντιπεριφερειάρχες Στερεάς Ελλάδας κ.κ. : Ευάγγελος Κατσαγούνος, Φανή 

Παπαθωμά, Φάνης Σπανός  
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 Οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι ως ακολούθως : 
 
 

Περιφερειακή Παράταξη Πλειοψηφίας Περιφερειακές Παρατάξεις Μειοψηφίας 

Α/Α 
«Αλλάζουμε  

στην Καρδιά της Ελλάδας» Παρών/ούσα Απών/ούσα Α/Α «Η Στερεά σε Νέα Τροχιά -
Βαγγέλης Αποστόλου» Παρών/ούσα Απών/ούσα 

1 Αναστασίου Γεώργιος √  1 Παρασκευάς Δρόσος √  
2 Αποστολόπουλος Κωνσταντίνος √  2 Αλαμπάνου Δέσποινα √  
3 Αραβαντινού Πέγκυ √  3 Ζαννιάς Αθανάσιος √  
4 Αργύρης Δημήτριος   √ 4 Γρεβενίτης Θωμάς √  
5 Αργυρίου Δημήτριος  √  5 Κουλούρης Γεώργιος √  
6 Βαρδακώστας Κων/νος  √  6 Μελισσάρης Ιωάννης  √  
7 Βουρδάνος Δημήτριος  √  7 Παπαδιώτης Αθανάσιος √  
8 Χατζηνικολής Ζαχαρίας √  8 Στουπής Νικόλαος  √  
9 Καλαντζή Αικατερίνη √  9 Τιμπλαλέξης Δημήτριος  √  
10 Κάππος Ευστάθιος  √  10 Τσολάκη Σοφία  √ 
11 Καραγιάννης Κων/νος  √   «Θανάσης Γιαννόπουλος - Συμφωνία για τη Στερεά» 
12 Καρακάντζας Αθανάσιος  √  11 Γεωργούλης Αδαμάντιος  √  
13 Κατσαρός Χαράλαμπος √  12 Γιαννάκης Μιχαήλ √  
14 Κελαϊδίτης Γεώργιος  √  13 Γιαννόπουλος Αθανάσιος  √  
15 Κοντζιάς Ιωάννης  √  14 Ευαγγελίου Παναγιώτης   √ 
16 Κούκουζας Ευάγγελος √  «Ελληνική Αυγή για τη Στερεά Ελλάδα» 
17 Κυρίτσης Δημήτριος  √  15 Γκλέτσος Απόστολος  √  
18 Μηλίδου-Θαλασσινού Αφροδίτη √  16 Πάνος Θεόδωρος  √  
19 Μπακομήτρος Κων/νος   √ «Λαική Συσπείρωση Στερεάς Ελλάδας» 
20 Μπουρμάς Ηλίας  √  17 Γκικόπουλος Γεώργιος √  
21 Παπαναστασίου Ασημίνα √  18 Ντούρου Ιωάννα-Σοφία √  
22 Παπαχριστοδούλου Σπυρίδων  √  «Ενεργοί Πολίτες Στερεάς» 
23 Περγαντάς Ιωάννης   √ 19 Χαϊνάς Κων/νος  √  
24 Περλεπές Ιωάννης  √   «Αριστερή Παρέμβαση στη Στερεά Ελλάδα» 
25 Σανίδας Ηλίας  √  20  Γιανναράκης Ιωάννης √  
26 Σανιδάς Χαράλαμπος   √ 
27 Ταγκαλέγκας Ιωάννης  √  
28 Τσιτσάνης Λάμπρος  √  
29 Φακίτσας Βασίλειος  √  
30 Χειμάρας Θεμιστοκλής  √  
31 Ψυχογιός Γεώργιος √   

Σύνολο Συμβούλων Πλειοψηφίας 27 4 Σύνολο Συμβούλων Μειοψηφίας 18 2 
 

 
 
 
       Αφού διαπιστώθηκε η ύπαρξη νόμιμης απαρτίας - καθώς από το σύνολο των πενήντα 
ένα (51) Περιφερειακών Συμβούλων ήταν παρόντες σαράντα πέντε (45), ο Πρόεδρος του 
Περιφερειακού Συμβουλίου κ. Γεώργιος Ψυχογιός κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 
Χρέη Υπηρεσιακού Γραμματέα άσκησε η υπηρεσιακή Γραμματέας κ. Μαρούλα Ξηρού, 
υπάλληλος της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας. Στη Συνεδρίαση ήταν παρών κι ο 
Αναπληρωτής υπηρεσιακός γραμματέας κ. Φώτης Παπαευσταθίου. 
 
      Ο    Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου κ. Γεώργιος Ψυχογιός, έδωσε τον λόγο 
στον εισηγητή του 8ου θέματος  ημερήσιας διάταξης Αντιπεριφερειάρχη Χωροταξίας  & 
Περιβάλλοντος κ. Ιωάννη Ταγκαλέγκα, ο οποίος έθεσε υπόψη του σώματος την υπ΄ αριθμ. 
πρωτ. 907/28-11-2017   εισήγησή του και ανέφερε τα ακόλουθα : 
 
  Σχετ:  

1. Η αρ. 207/2015 Απόφαση Περιφερειακού Συμβουλίου Στ.Ελλάδας, με την οποία 
αποφασίστηκε στα πλαίσια της «Ολοκληρωμένης πρότασης αντιμετώπισης 
περιβαλλοντικών προβλημάτων, οργάνωσης και εξυγίανσης της άτυπης 
βιομηχανικής συγκέντρωσης περιοχής Ασωπού ποταμού της Περιφέρειας 
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Στ.Ελλάδας», η ίδρυση και εγκατάσταση Παρατηρητηρίου Περιβάλλοντος στην 
περιοχή Οινοφύτων, που έχει σκοπό την δημιουργία ενός σταθερού μηχανισμού και 
διαδικασιών πρόληψης, ελέγχου και ελαχιστοποίησης της περαιτέρω 
περιβαλλοντικής ζημιάς της περιοχής. 
 

2. Η αρ. 14/2016 Απόφαση Περιφερειακού Συμβουλίου Στ.Ελλάδας, με την οποία 
εγκρίθηκε το σχέδιο της Προγραμματικής Σύμβασης για την δημιουργία 
Παρατηρητηρίου Περιβάλλοντος στον Ασωπό ποταμό. 
 

3. Η από 22-03-2016 Προγραμματική Σύμβαση (άρ.100 Ν3852/10 όπως τροποπ.με το 
άρ.8 Ν.4071/12) μεταξύ της Περιφέρειας Στ.Ελλάδας και του ΝΠΔΔ  Εθνικό Κέντρο 
Έρευνας Φυσικών Επιστημών «Δημόκριτος» (ΕΚΕΦΕ «Δ») για την υλοποίηση της 
παραπάνω αναφερόμενης πράξης, συνολικού ποσού 100.650,90 € (με τον ΦΠΑ) 
και με συνολική προθεσμία εκτέλεσης ένα (1) έτος. 
 

4. Η με αρ. 148/2016 Απόφαση Περιφερειακού Συμβουλίου Στ.Ελλάδας, με την οποία 
έγινε τροποποίηση του άρθρου επτά(7) της από 22-03-2016 προγραμματικής 
σύμβασης μεταξύ της Π.Στ.Ε και του ΕΚΕΦΕ «Δ», αναφορικά με την Κοινή 
Επιτροπή Παρακολούθησης της σύμβασης. 
 

5.  Το άρθρο 6 της Προγρ.Σύμβασης σύμφωνα με το οποίο: «Σε περίπτωση εκτάκτων 
συνθηκών η εκτέλεση της σύμβασης μπορεί να παραταθεί με τους ίδιους όρους 
μετά από σχετική εισήγηση της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης της 
Προγραμματικής Σύμβασης προς τα αρμόδια αποφαινόμενα όργανα των 
συμβαλλομένων.» 
 

6. Η με αρ. 52/2017 Απόφαση Περιφερειακού Συμβουλίου Στ.Ελλάδας, με την οποία 
εγκρίθηκε παράταση προθεσμίας εκτέλεσης της από 22-03-16 Προγραμματικής 
Σύμβασης, μέχρι 22-06-2017, για τους λόγους:α) καθυστέρηση έναρξης 
υλοποίησης σύμβασης κατά εξ(6) μήνες από την υπογραφή της, λόγω 
επανακαθορισμού της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης, β) καθυστέρηση 
κανονικής υλοποίησης του αντικειμένου της μελέτης λόγω αντίξοων καιρικών 
συνθηκών-βαρύς χειμώνας,αυξημένες βροχοπτώσεις- που εμπόδιζαν την 
διενέργεια των μετρήσεων των αερίων και των δειγματοληψιών των υδάτων. 
 

7. Η από 3-10-2017 υποβολή, από το ΕΚΕΦΕ «ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ», του παραδοτέου της 
Γ΄φάσης της σύμβασης (τεύχη Π.Ε.3 Α, Π.Ε.3 Β, Π.Ε.3 Γ).  
 

8. Το από 27-11-17 πρακτικό-εισήγηση της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης της 
σύμβασης της μελέτης του θέματος, σύμφωνα με την οποία προτείνεται παράταση 
προθεσμίας εκτέλεσης της Προγρ. Σύμβασης για χρονικό διάστημα 113 ημερών ήτοι 
μέχρι 3-10-2017  διότι: αφενός κατά τη διάρκεια της εκπόνησης της μελέτης κρίθηκε 
αναγκαίο να γίνουν επιπλέον μετρήσεις διοξινών στα τρόφιμα και βαρέων μετάλλων 
στα ύδατα πράγμα που αύξησε το συμβατικό αντικείμενο (χωρίς πρόσθετη 
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οικονομική επιβάρυνση με τη σύμφωνη γνώμη του αναδόχου) και αφετέρου υπήρξε 
καθυστέρηση στην πληρωμή του τιμολογίου που αφορούσε το παραδοτέο της Β 
φάσης (ΠΕ2) , πράγμα που δημιούργησε προβλήματα στην κάλυψη λειτουργικών 
δαπανών των εμπλεκομένων εργαστηρίων με συνέπεια την καθυστέρηση 
ολοκλήρωσης του παραδοτέου της Γ φάσης. 
 

9. Σύμφωνα με το από 27-11-2017 πρακτικό της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης,  
το παραδοτέο της Γ΄φάσης (και τελικής) της μελέτης του θέματος, μπορεί να 
εγκριθεί, αφού από τον έλεγχο των τευχών Π.Ε.3 Α, Π.Ε.3 Β, Π.Ε.3 Γ,προκύπτει ότι 
έχουν καλυφθεί τα απαιτούμενα της σύμβασης, ήτοι αριθμός δειγματοληψιών σε 
νερό, αέρα , έδαφος και τρόφιμα και ο αριθμός των εργαστηριακών αναλύσεων.  
  

Μετά τα παραπάνω, σας αποστέλλουμε το  Πρακτικό της Κοινής Επιτροπής 
Παρακολούθησης και παρακαλούμε για  

 

Την έγκριση Παράτασης Προθεσμίας Εκπόνησης της μελέτης  της προγραμματικής 
σύμβασης της πράξης:  : «ΜΕΛΕΤΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΠΑΡΑΜΕΤΡΩΝ ΤΗΣ 
ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΑΣΩΠΟΥ ΠΟΤΑΜΟΥ ΣΤΑ ΠΛΑΙΣΙΑ ΚΑΙ ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΟ 
ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
ΣΤΑ ΟΙΝΟΦΥΤΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΤΑΝΑΓΡΑΣ» ,  για χρονικό διάστημα εκατόν 
δεκατριών ημερών ήτοι μέχρι 3-10-2017 για τους λόγους που προαναφέραμε. 
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Το Περιφερειακό Συμβούλιο Στερεάς Ελλάδας, μετά από διαλογική συζήτηση και 
ανταλλαγή απόψεων δια της ψήφου των μελών του, 

 
Αποφασίζει 

 
Κατά πλειοψηφία,  εγκρίνει την παράταση προθεσμίας εκπόνησης της μελέτης  της  
από 22-3-2016 προγραμματικής σύμβασης της πράξης:  «ΜΕΛΕΤΗ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΠΑΡΑΜΕΤΡΩΝ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΑΣΩΠΟΥ ΠΟΤΑΜΟΥ ΣΤΑ 
ΠΛΑΙΣΙΑ ΚΑΙ ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΟ ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΤΗΣ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΣΤΑ ΟΙΝΟΦΥΤΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΤΑΝΑΓΡΑΣ»,  
για χρονικό διάστημα εκατόν δεκατριών ημερών ήτοι μέχρι 3-10-2017, για τους 
λόγους που αναφέρονται στην ανωτέρω εισήγηση η οποία αποτελεί αναπόσπαστο 
τμήμα και μέρος της παρούσας απόφασης. 
Κατά ψήφισαν οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι της Παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση 
Στερεάς Ελλάδας». 

 
Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται ως κατωτέρω:   

 
 
                    Ο   ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 
 
                 Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

         ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ        ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 

 
 
           ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΨΥΧΟΓΙΟΣ              

 
 
 
            ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΥΡΙΤΣΗΣ 
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